
 

 

Evanghelia Duminicii a șaptea după Rusalii 
Ev. Matei 9, 27-35 

 

În vremea aceea, pe când trecea Iisus, doi orbi se 

țineau după El, strigând și zicând: Miluiește-ne pe noi, 

Fiule al lui David! Iar după ce a intrat în casă, au venit 

la El orbii și Iisus i-a întrebat: Credeți că pot să fac Eu 

aceasta? Zis-au Lui: Da, Doamne! Atunci S-a atins de 

ochii lor, zicând: După credința voastră fie vouă! Și s-

au deschis ochii lor. Iar Iisus le-a poruncit cu asprime, 

zicând: Vedeți, nimeni să nu știe. Dar ei, ieșind, L-au 

vestit în tot ținutul acela. Și, plecând ei, iată, au adus la 

El un om mut, având demon. Și, fiind scos demo-

nul, mutul a grăit. Iar mulțimile se minunau, zicând: 

Niciodată nu s-a văzut așa ceva în Israel. Dar fariseii 

ziceau: Cu domnul demonilor scoate pe demoni. Și 

Iisus străbătea toate cetățile și satele, învățând în sina-

gogile lor, propovăduind Evanghelia Împărăției și vin-

decând toată boala și toată neputința în popor.  
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25 iulie: Adormirea Sfintei Ana, mama 

Maicii Domnului 

Tropar la Sărbătoarea Adormirii Sfintei 
Ana, mama Preasfintei Nascatoare de 
Dumnezeu, glasul al 4-lea: 
 
Pe Ceea ce a născut Viaţa în pântece o ai purtat, pe 
Curata Maica lui Dumnezeu, de Dumnezeu gândi-
toare, Sfântă Ana. Pentru aceasta, acum la primirea 
cerească, unde este locaşul celor ce se veselesc în-
tru slavă, bucurându-te acum te-ai mutat; cere pen-
tru cei ce te cinstesc pe tine cu dragoste iertare de 
greşeli, pururea Fericită. 
 

Cântarea 1, glasul al 4-lea.  
Irmos: Deschide-voi gura mea... 
Stih: Sfântă, Preabinecuvântată Ana, roagă-te lui 
Dumnezeu pentru noi. 
Iertare de greşeli şi izbăvire de rele şi îndreptare 
vieţii cere pentru mine acum, cel ce laud astăzi a ta 
de lumină purtătoare pomenire şi dumnezeiască 
strălucire, Sfântă Ana Prealăudată. 
Stih: Sfântă, Preabinecuvântată Ana, roagă-te lui 
Dumnezeu pentru noi. 
Ai născut cu dumnezeiască cuviinţă pe cea care a 
născut Viaţa. Pentru aceasta, la Viaţa Cea pururea 
Vie te-ai mutat, desfătându-te în bucuria cea de 
negrăit şi în lumina cea neînserată, Sfântă Ana, de 
Dumnezeu chemată. 
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 Tu vezi minunile din viața ta? 
 
 Evanghelia din această a 7-a duminică de după 
Pogorârea Duhului Sfânt ne relatează despre minuni pe 
care Mântuitorul Iisus Hristos le-a săvârșit către început 
activității Sale propovăduitoare. Sunt minuni prin care 
Mântuitorul oferea, dincolo de facerea de bine, o dova-
dă a lucrării sale dumnezeiești. Pentru că fără de minuni 
era greu să te faci ascultat atunci când spui: „Pocăiți-vă, 
că s-a apropiat Împărăția Cerurilor!” Cred că pentru a 
înțelege și noi semnificația acestor minuni, poate s-ar 
cădea încă de la început să ne lămurim asupra ceea ce 
înseamnă o minune, pentru că de minuni ne agățăm 
conștiința ori de câte ori suntem în imposibilitate de a 
rezolva o situație din viața noastră sau a semenilor 
noștri.  
 Ce înseamnă o minune? Îmi vei spune un lucru 
care e mai presus de puterea mea de înțelegere și nu e 
greșit, pentru că într-adevăr foarte greu se pot găsi ex-
plicații pentru producerea unei minuni. Atunci când în-
cepi să cauți explicații deja ai ieșit din tărâmul minuni-
lor – totul intră într-o obișnuință.  
 La evrei serbarea Paștilor era legată de cea mai 
mare minune: trecerea poporului Israel prin Marea Ro-
șie și într-adevăr s-a petrecut un fapt cu totul impresio-
nant, excepțional. De aceea au păstrat-o ca punct de re-
ferință în trăirea religioasă, fiind cea mai importantă 
sărbătoare a lor. Dar ei au trăit și o altă minune, poate la 
fel de mare, pe care au consemnat-o doar sub forma în-
registrării cronologice în istorie. Spune Cartea Ieșirii că 
după ce au traversat Marea Roșie s-au confruntat nu cu 
țara făgăduinței, ci cu țara lipsurilor, cu deșertul lipsit 
de mâncare sau apă. Dumnezeu însă, în chip minunat, 
în fiecare dimineață le cobora din ceruri hrană îngereas-
că și asta s-a petrecut, nu o zi două, ci vreme de 40 de 
ani. Mai mult decât atât, Moise, după cum a primit po-
runcă de la Dumnezeu, a spus poporului să nu adune 
mâncarea de pe o zi pe alta. 
 Ce minune au putut trăi timp de 40 de ani! Și a 
trecut cumva neobservată pentru că hrana căzută din cer 
intrase în obișnuința lucrurilor, după cum nouă ni se 
pare firesc să primim o ploaie la bună vreme, tot așa și 
lor li se părea normal ca mâncarea gata preparată să co-
boare din cer. De aceea, atunci când așteptăm o minune 
în viața noastră nu așteptăm ca Dumnezeu să surprindă 
pe om, ci ne gândim la ceva ce poate impresiona pe toți. 
Și într-adevăr, o minune impresionează, dar de fapt sen-
sul adevărat al minunii îl dă lucrarea lui Dumnezeu în 
viața noastră. Tot ceea ce Dumnezeu lucrează în viața 
mea și în viața ta este minune și despre acest lucru ar 
trebui să ne minunăm în fiecare ceas și în fiecare mo-
ment, zicând odată cu rugăciunea de mulțumire ce zice: 
„Îți mulțumesc Doamne că m-ai făcut pe mine o făptură 
așa minunată!” Fiecare răsărit de soare, fiecare cer se-
nin, fiecare plantă care crește, fiecare eveniment din 
viața noastră e minune, e lucrarea lui Dumnezeu. 
 Hristos a operat minuni în mijlocul poporului, i-
a uimit pe toți, dar n-a făcut-o pentru asta, ci pentru a 
edifica pe om, pentru a ajuta pe om, sau pentru a-l fa-
ce pe om să înțeleagă mai bine lucrările lui Dumne-

zeu. Iată deci pe Hristos în Capernaum urmat de doi 
orbi care-I strigau „Miluiește-ne pe noi, Fiule al lui Da-
vid!” (Matei 9, 27). Strigătul lor indică faptul că ei știau 
despre Mântuitorul Iisus Hristos și-L mărturiseau ca 
Mesia. Nu-i întreabă Iisus ce vor, ci dintr-o dată îi în-
treabă: „Credeți că pot să fac Eu aceasta?”, iar ei răs-
pund „Da, Doamne”, iar Mântuitorul îi vindecă zicând: 
„După credința voastră, fie vouă!” (Matei 9, 28-29). 
Foarte probabil că cei doi orbi își pierduseră vederea, 
vor fi având-o la un moment dat, pentru că de obicei 
omul care-și pierde vederea, pierde ceea ce are, e con-
știent de importanța a ceea ce a avut. Ne aducem aminte 
că orbul din naștere nici nu a cerut Mântuitorului să va-
dă, ci el stătea i cerșea și-și accepta limitele existenței 
sale și atunci când a deschis ochii probabil că tare a mai 
fost dezorientat de cei care-l asaltau cu întrebări despre 
vederea nou câștigată. De aceea, cei doi orbi prin insis-
tența lor, prin credința lor în puterea lui Hristos și prin 
convingerea personală cu Hristos într-adevăr îi poate 
ajuta și-au cultivat o credință care sporea cu fiecare mi-
nut. 
 Iată cum minunile pe care Mântuitorul le-a să-
vârșit odinioară devin instrumente pedagogice pentru 
îndreptarea noastră a celor de azi. 
                                                 Pr. Mihai Mărgineanu  

Parohia Toma Cozma  
organizează  

Detalii la: tel. 0747 772 827 
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O întâlnire de rămas bun 
 
... Și, uite așa, uneori cu frământări și emoții, 

alteori cu succese și realizări, dar parcă destul de repe-
de, s-au încheiat anii de studii universitare pentru ab-
solvenții mediciniști ai promoției 2023. Acest moment 
de bucurie și împlinire personală, dar și de nostalgică 
despărțire de colegi le-a încununat 
una dintre cele mai frumoase etape 
ale formării umane: studenția.  

Firește că, între multele obliga-
ții, angajări, provocări și cercetări, 
unii dintre studenți găsesc și necesa-
rele clipe de răgaz pentru a se recule-
ge la ceas de rugăciune, pentru a se 
încărca sufletește, participând la 
Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, 
dar și la viața comunității parohiale. 
Astfel, se poate îmbina fericit studiul 
profesional cu latura umană și duhov-
nicească a devenirii fiecăruia, precum 
mărturisea odinioară Sf. Grigorie de 
Nazianz despre prietenia sa cu Sfân-
tul Vasile cel Mare: „în tinerețea 
noastră nu cunoșteam decât două dru-
muri - cel care duce la Școală și cel 
care duce la Biserică”. 

O astfel de fericită simbioză au 
reușit să realizeze câțiva mediciniști, 
care s-au atașat, trup și suflet, de via-
ța parohiei noastre. Au pășit, încă din 
primul an, pragul bisericii Toma 
Cozma. Aici, impresionați de lucra-
rea cu tinerii, mi-au cerut să le ofer și 
lor posibilitatea de a-și pune „talantul” în valoare. Și, 
treptat, dincolo de relația duhovnic-penitent, preot-

enoriaș, paroh-voluntar, a prins contur o frumoasă prie-
tenie. 

Privind astăzi retrospectiv spre cei șase ani care  
s-au scurs de când ne cunoaștem, prin mulțimea de 
probleme și activități, slujiri și dialoguri răsare din 
când în când satisfacția că ceea ce ai făcut are rezultate 
pozitive. Iar asta, reprezintă foarte mult pentru un preot 
de enorie. 

Marți, 18.07.2023, urmare unei cereri de a se 
întâlni cu mine, am avut parte de o surpriză cum rar am 

avut parte în viață: cinci dintre ucenici mi-au oferit un 
tablou prin care își exprimau mulțumirea pentru ceea 

ce au trăit alături de noi în viața parohiei 
Toma Cozma. Iar pe spatele tabloului, mi-
au scris rânduri care m-au emoționat pro-
fund. Nu pot să nu le reproduc: 
- Anca Măriuca Mihalache: „Vă mulțumim 
că ați acceptat să ne fiți duhovnic” 
- Daniela Dumitrița Lepărdă: „Vă mulțu-
mesc că ați readus nădejdea și lumina în 
sufletul meu”. 
- Iarina Teodora Dumitraș: „Pentru orice 
om pierdut există un felinar. Pentru mine 
sunteți dvs.”  
- Andra Alina Neculiță și Ștefan Margine 
(în prezent soții Margine): „Vă mulțumim 
că din doi ați făcut unul” 
La asemenea cuvinte frumoase poți răspun-
de doar cu sufletul... 
Mulțumesc lui Dumnezeu că m-a binecu-
vântat cu acești cinci prieteni și știu că 
apropiatele căsătorii, vor spori numărul lor, 
iar prietenia noastră va dura... 

 
    Pr. Mihai Mărgineanu 
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Program liturgic  
 

 Duminică, 23 iulie 2023 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

18:00 Acatistul Maicii Domnului „Prodromița”. Pe du-

rata acestei slujbe, va fi expusă, spre închinare, o repro-

ducere a icoanei făcătoare de minuni a Maicii Domnu-

lui, care se află la mănăstirea „Prodromu” de la Munte-

le Athos și care poartă semnătura și binecuvântarea pă-

rintelui Petroniu Tănase, regretatul și renumitul stareț și 

duhovnic al acestei mănăstiri. 

 

Vineri, 28 iulie 2023  

18:00 Taina Sfântului Maslu 

 

Sâmbătă, 29 iulie 2023  

- 07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur   

(întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și 

Sf. M. Mc. Ecaterina, precum și a Sf. Iacov, Ruda 

Domnului, Ajutătorul celor bolnavi și ale Mucenicului 

pătimitor din anul 619, ale căror moaște se află în bise-

rică spre închinarea credincioșilor), urmată de Pomeni-

rea morților.  

  Numai Educația poate salva Iubirea 
 (continuare din numărul trecut) 
   
Doamna Riveros a acordat o atenție specială lui Facun-
do. 
 
Când a început să lucreze cu el, creierul lui a început să 
reînvie.  
 
   Cu cât îl încuraja mai mult, cu atât răspundea mai 
repede. 
 
 Până la sfârșitul anului școlar, Fabian devenise unul 
dintre cei mai sârguincioși copii din clasă și, în ciuda 
minciunii sale că i-a iubit pe toți elevii în mod egal, 
Fabian  a devenit unul dintre preferați .  
 
 Doi ani mai târziu, a găsit un bilet sub ușă, era de la 
Fabian , spunându-i că fusese cel mai bun profesor pe 
care l-a avut vreodată în viața lui.Cinci ani mai târziu, 
în aceeași perioadă, a primit o altă scrisoare de la Fabi-
an, acum îi scria că a terminat liceul fiind al treilea din 
clasa sa și ea a fost în continuare cea mai bună profe-
soară pe care a avut-o vreodată în întreaga sa viață. 
 
 Cinci ani mai târziu, a primit o altă scrisoare prin care 
spunea că, deși uneori lucrurile erau grele, el a rămas la 
școală și în curând va absolvi cu cele mai mari onoruri.  
 
   El i-a repetat doamnei Riveros că ea a fost în continu-
are cel mai bun profesor pe care l-a avut vreodată în 
viața sa. 
 
 Patru ani mai târziu a primit o altă scrisoare.   
 
   De data aceasta a explicat că, după încheierea carierei 
sale, a decis să călătorească puțin.  
    
   Scrisoarea explica că ea era în continuare cea mai 
bună profesoară pe care a avut-o vreodată și preferata 
lui, dar acum numele lui se prelungise puțin, scrisoarea 
era semnată de  
    DOCTOR Fabian Moreno. 
 
 Povestea nu se termină aici, mai este o scrisoare de 
citit, Fabian  a spus acum că a întâlnit o fată cu care 
urma să se căsătorească.  
 
    El a explicat că tatăl său a murit acum câțiva ani și a 
întrebat-o pe doamna Riveros dacă ar dori să ocupe la 
nunta ei locul care este de obicei rezervat mamei mire-
lui, bineînțeles că bătrâna profesoară a acceptat.. . 
 
 A sosit purtând vechea brățară și s-a asigurat că va pur-
ta parfumul pe care Fabian și-a amintit că mama sa a 
folosit-o în ultimul Crăciun pe care l-au petrecut împre-
ună. 
 
 S-au îmbrățișat și dr. Moreno i-a șoptit la ureche:  
 
„Mulțumesc, Maestră, pentru că ai crezut în mine. Mul-
țumesc foarte mult pentru că m-ai făcut să mă simt im-
portant și mi-ai arătat că pot face diferența”. 
 
 Doamna Riveros cu lacrimi în ochi, a inspirat și a spus:  
 
„Facundo, te înșeli, tu ai fost cel care m-a învățat că pot 
face diferența. 
 Nu am știut să educ până nu te-am cunoscut." 
 
 Există povești care pot fi de mare folos pentru a face 
din această lume un loc mai uman când ești sensibil la 
durerea și problemele altora. 
 
       Educația poate salva totul !    
Numai Educația poate salva  Iubirea ! 
 


